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У суч асних  умовах найбіль шу  акту аль ніст ь мають  такі пар аметр и під пр иємст ва 

я к конкур ентоспр оможніст ь пр од укції, що вир обл я єть ся , ст абіл ьніст ь функціонува ння  

та економіч ног о росту. Основним способом досягнення високого рівня цих параметрів 

стало фор мування та реалізація на підприємствах стратегій інноваційного розвитку,  

заснованих, як правило, на прискоренні науково-технічного прогресу, проривних досяг-

неннях у відповідних галузях науки, створенні нових технологій, матеріалів, обладнання. 

У гірничодобувній промисловості України до таких інновацій в останні 10–20 років 

мож на від нест и масштаб ну м од ер нізацію вибух ов ої спр ав и на ос нові  виг отовл е ння 

та викор ис тання  безтр отил ови х  емул ьс ійних  вибух ових  р ечовин,  ст вор ен ня  та осв о-

єння у кар'єрах і підзем них рудниках циклічно-поточних  комплексів; розвиток кар 'єр ів  

д о г л ибини біл ьше 50 0 –80 0 метр ів на осно ві г еомех аніч ни х  обґ р унту вань і тех нол о-

г ій побуд ови біл ьш кр ут их  укосів,  від косів і  бор тів; ос воє н ня  тех ногенних  ск упчень  

від х од ів пер вин ної пер ер обки  р уд , в тому ч ис л і викор ис танн я  фізико-х імічних  г еот е-

х нологій; пр оект и зал уч ення  д о пер ер обки окис л ених  р уд . 

Іннов аційн а ст р атег ія є мод елл ю пр овед ення  г оловних  інно ваційних  д ій,  нео б-

х ід них  д ля  р еал ізації кор поративної ст р атег ії,  я кі націлені на оно вл ен ня  або с т во-

р ення  нових  ко мпоне нтів вир обнич ої і ор г анізацій но-упр авл і нсь кої д ія л ьності. 

З а обр аною ін нов аційн ою ст р атег ією під пр иємст во р озр обл я є інно вацій ні пр о-

екти, які відповідають досягненню цілей у будь –якому напря мі стратегічного розвитку. 

Буд ь –я кий  інноваці й ний пр ое кт  є пр оект ом інвест иційни м,  д л я  р еал ізації я ког о вид і-

л я ют ься  інвест иційні кошти ,  що можут ь зд ійснюватис ь впр од овж д екіл ьк ох пер іод ів 

жит тєвого цикл у. Від по від но  д о цьог о мо жна  н ад ати таке визначе ння: інноваційно-

інвестиційний проект – ск л ад на си ст ема взаємо обумо вл е них  і взаємоз в’ я заних  за 

р есур сами,  ст р оками та виконавця ми  ін вест иційних  зах од і в,  що р озп од іля ют ьс я  за 

бізнес – пр оцесами та спр я м овуют ьс я  на д ося г нення  конкр етних  цілей і завд ань і н-

новац ійного р озвит ку під пр иє мст ва, що д о зв оля є р озг л я д ати інно ва ції та і нвест иції  

у взаєм озв’ я зку. 

К ожна ст р атег ія  р озр обл я ється  д л я  д ося г нення  уст ановл е них  під пр иємст во м  

ст р атег ічних  ціл ей. Для  тог о щоб упр авл я ти  р еал ізацією ст р атег ії д ля  забезпеч ення  її 
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ефективності потр ібн о уст ано вит и комплек сну си ст ему кл ю ч ових  показників,  з а я к и-

ми мож на оці нит и успішніст ь і зд ійснювати контр оль  впр овад ження  пр оект ів в ме жах  

ст р атег ії будь-я ког о рівня  і спр я мування . 

Т аким ч ином,  д л я  кожного проект у або пр огр ами,  що р озробл я ют ьс я  та р еал і-

зуют ьс я  в межах окр емо ї ст р атег ії,  д оціль но сфор мувати збалансова ну си ст ему ст р а-

тег ічного вимір юва ння . 

Метою заст осуван ня  метод ики  збалансов аної си ст еми пок азників (З СП) [1 , 2]  

пр и оцінці  ін нов аційних  ст р а тег ій є виз начен ня  ефектив н ості інн овацій но-і нвест и-

ційних  пр огр ам і пр оек тів, що вх од я ть  д о її ск л ад у за р ах унок посл ід овності д ій, 

пов’ я заних  з д ося г нен ня м-зап л анова них  кл юч ових  показ ни ків ефектив ності (інд ик а-

тор ів) в меж ах зазначе них  блоків. 

З СП,  що по вин на оцінит и е фе кт ивніст ь д ія л ьності в л юбій у пр авл інсь кій л анці,  

д овод ит ь неможл ив іст ь ор ієнт ації в суч асно му упр авл і нні ті л ьк и на фіна нсові  пока з-

ники . Вс е біл ьшої важл ивості д л я кер івників під пр иємст в набува є викор ис тання  і  

ур аху вання  нефі на нсових  і нд икатор ів,  таких  я к кіл ьк іст ь споживачі в н а р инково му  

сег менті,  від повід ніст ь пр од укції існуюч им сер ти фікатам я кост і,  ч астк а неконд иційної 

пр од укції за певний тер мін в ир обництва, плинніст ь кад р ів,  кіл ьк іст ь р аціоналізато р -

сь ких  пр опозицій тощо. 

З СП р озр обл ена д л я  умов ст ратег ічного упр авл іння  компа ні я ми з вих ід ною г і-

потезою,  що  упр авл ін ня  за  д опомогою фі на нсових  пока зни ків не  д ає  д остатньої і н-

формації д л я  пр ийня ття  пр авил ьних  та своєч асних  упр авл ін сь ких  р ішень. К онцепція 

З СП д ає можл ивіст ь поси л ит и упр авл інсь ку функцію щод о д ося г нення  ст р атег ічних 

цілей як в умовах всього підприємства (компанії), так і при реалізації окремих проекті в 

(ст р атег ій). Пр и цьому має д ося г атис ь ор г анічне узг од женн я  інтер есів р ізних  гр уп – 

акціонер ів,  спожи вачів,  кр ед ит ор ів,  пр ацівників,  і нвест ор ів. 

Стосовно фінансових індикаторів ЗСП, в сучасних умовах особли вої актуальності 

набуває ринкова вартість (РВ) підприємства. Цей показник важливий в корпоративному 

упр авл інні я к ос нова  максимі зації вар тост і акцій і під ви щ ення  д оход ів акціо нер ів  

(американська модель ефективності бізнесу). Європейська модель менеджменту більш 

шир око р озг ля д ає р езультат и д ія льності. Вона спр я мована  не тіл ьк и на збіль шення 

доходів акціонерів (засновників) підприємства, а й на підвищення рівня задоволено ст і  

пер соналу,  побуд ову д овг острокових  від носин зі споживача ми,  збер еження  взає м о-

виг ід них від носин з постач аль никами 

Використання ЗСП [1,2] при оцінці ефективності проектів інноваційного р озвитку 

д озволя є від обр азит и т акі скл ад ові д ія л ьності під пр иємст ва: 

1) я к р езуль тат и р еал ізації пр оект у (що виз наче ні запла н овани ми (ус тан овл е-

ними) кл юч овими показника м и ефективності (К ПЕ) та впливають  на окр емі бізнес – 

пр оцеси,  забезпеч уюч и певні конкур ентні пер еваги; 

2) як інновації, що впроваджуються, і забезпечують поліпшення якісних характ е-

ристик товар ної продукції, її диференціацію, від повідність товару вимогам споживачів; 

3) я ким ч ином пр и впр овад женні д аних  інн овац ій мож на д ося г ти пол іпшення  

р инкового ст атус у пр од укції,  р озшир ення  сег ментації р инкі в та пр од ажів,  що заб е з-

печ ує пол іпшен ня  ст ано вища під пр иємст ва у ст р атег ічній пер спект иві;  

4) як вплинули результати, що отримані від впровадження інновацій, на фінансові 

показники  д ія л ьності під пр иємст ва. 
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 З астосування  З СП пр и оці нц і ефективності ск л ад ових  і нн оваційн ої ст р атег ії 

мож на р озг л я нут и на  пр икл ад і ін нова ційно-і нвест ицій ного п р оект у ПАТ  «І нг ул ецький 

ГЗ К » щод о обґ р унту ван ня  і оц інки еконо мічної д оціль н ості зал уч ення  д о пер ер обки 

окисл ених  квар цитів р од овищ а з метою отр иман ня  д од аткових  обся г ів концентр ату. 

Под ібні  ін нов аційно-і нв ест иційні пр оект и р еал ізують ся  в м ежах ін но ваційних  

ст р атег ій, я кі р озр об л я ютьс я й пр иймають ся  кер івництвом н а майбут ню пер спект иву  

д л я під тр имки д овг остр окових конкур ентних  пер еваг г ір ничод обувного під пр иємст ва  

і забезпеч ен ня  ст алої ефективності.  

Ал г ор ит м оцінки ефект ивності  інно вацій ній ст р атег ій із заст осуван ня м З СП 

1. Ви значення  цілей і нн овацій ної ст р атег ії та кіл ьк існих  і я кісних  р езуль тат ів її  

р еал ізації на під пр иємст ві. 

2. Розр обка інновац ійно-і нвес ти ційних  пр оект ів,  визначенн я  заг аль них  обся г ів 

капітал ьних  вкл ад ень,  ст р оків р еал ізації. 

3. Розр обка кар ти  З СП та  кл юч о вих  показникі в ефектив ност і (К ПЕ) щод о оцінки  

пр оект ів від повід но до ст р атег ічних  цілей інно вацій ного р оз вит ку під пр иємст ва. 

4. Ви значення  К ПЕ щ од о кож ної ск л ад ової З СП. Ур аху ванн я  всіх  вит р ат і мо ж-

л ивих  р езуль тат ів,  фор муванн я  г р ошових  потоків за пр оект ам и.  

 5. З агаль на оці нка ефект ив но ст і р еал ізації ін нов аційної  ст р атег ії з ур аху ван ня м  

можл ивих  р изиків. 

Метою р озр обки інн овац ійно-і нвест иційного  пр оект у є виз на ч ення  опти маль н ої  

тех нології  та економіч ної д оц іль ності збагачення  окисл ени х  квар цитів Інг ул ецьк ого 

р од овища. 

На д аний  ч ас у від валах  Інг ул ецьког о г ір нич о-збагачувал ьн ого комбі нату (ГЗ К )  

накопичи л ис ь значні о бся г и окисл ених  квар цитів я к р озкр ивних  пор ід . Досл ід ження  

показал и,  що пр и под аль шому їх  скл ад уванні та у зв’ я зку з розвит ком г ір нич их  р обіт 

у кар ’ єр і коефіцієнт р озкр ит тя  зр осте біл ьш ніж у 2 р ази:  з 0, 44  м3/ т д о 0,97 7 м3/т 

(у 20 20  р .). Фактич на соб івар тіс ть  1 т товар ного  конце нтр ату під вищит ьс я  з 33 , 1 д ол.  

СШ А д о 38, 2 д ол. СШ А. 

Полупр омис л ові випр обува нн я  показал и,  що пр и з алуч енні  д о пер ер обки окис -

л ених  квар цитів коефіцієнт р озкр ит тя  д о 20 20 р . зр осте незначно – д о 0, 59 м3/ т. 

Собівар тіс ть  вид обут ку знизитьс я  на 23  % і ск л ад е 12 , 4 д ол. СШ А/ т,  що пор івнюєть ся  

з показником 11  д ол. СШ А/ т пр и коефіцієнті р озкр ит тя  0, 44  д ол. СШ А/т. 

Ефект  зал уч ення  д о п ер ер обки окисл ених  квар цитів д ося г аєть ся  за р аху нок  

зменше ння  вит р ат на вид обут ок і тр анспор ту вання  г ір сь кої маси,  а також знижен ня  

інвест ицій в обл ад н ан ня  і капі тал ьне буд івницт во дл я  забезп ечення  пр оцесів  вид об у-

тк у та вивезен ня  д од аткових  обся г ів г ір сь кої маси. Т акож можл иве зни жен ня  собів а-

р тост і на пер ед ілах  под р ібнення  та збагачення . 

Ви х од я чи з вищезаз наченого,  мож на від обр азит и пр оцес д о ся г нення  конкр етної  

ст р атег ічної мети пр и формуванні З СП. В цьо му вип ад ку р озг л я д аєть ся  взаємоз в’ я зок 

«Мета – К р ФУ – упр авл і нсь кі р ішення  – показ ники  ефективності» . Від повід но  д о  

д ося г нення  мети формують ся кр ит ич ні фактор и успіх у (К р ФУ) і пр иймають ся упр а в-

л інсь кі р ішення ,  ефективніст ь я ких  забезпеч уєть ся  д осяг нен ня м кл юч ових  показників 

ефективності. 

На р ис . 1 зд ійснено р озпод іл д ося г нення  зазначен ої ст р атег ічної мети інн ов а-

ційного р озвит ку в р озр ізі виконан ня  ст р укт ур и показників ефективності упр авл і нс ь -

ких  р ішень,  я кі р еал ізують ся  від повід но до кож ної мети у с тр атег ічному пер іод і. 
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Ри с. 1 – Ст рукт ура п оказ ників ефект и вност і п роект у 

щодо досяг нення ст рат егіч ної  мети  п ідприє мст ва 
 

Пр и викор ис танні З СП р озг л я д аєть ся  взаємоз в’ я зок кр ит ичних  фактор ів успіх у,  

ст р атег ічних упр авл інсь ких  р ішень і показників ефектив нос ті. Т аким ч ином,  фактор и 

успіх у з’ єд нуют ь цілі під пр иємст ва і пр ийня ті д ля  їх д осяг нення  упр авл інсь кі р ішення .  

Оцінкою викор ис тан ня  фактор ів усп іх у є д ося г нення  показників ефективн ості,  я кі є 

р езуль тат ом р еал ізації упр авл інсь ких  р ішень. 

Від повід но д о ст р атег ічних  цілей і спр я мованості і нн оваці йно- ін вест иційног о  

пр оект у р озр обля єть ся кар та З СП,  я ка формує кл юч ові показники  ефективності д л я 

оцінки складових компонентів результатів, що планується отримати (табл . 1). В даному 

випад ку д о блоків З СП нале ж ать :  «Фінанси »,  «Бізнес-пр оце си »,  «Ц інніст ь д ля  спож и-

вачів та р инков і позиції під пр иємст ва»,  «Розвит ок пер сонал у». 

До сучасних бізнес-пр оцесів в умовах гірнич одобувних під приємств віднесено:  

збут товарної продукції на ринках, виробничі процеси та контроль якості товарної продук-

ції, інноваційні процеси (створення інновацій та їх впровадження у виробництво); л огіст ич -

ні пр оцеси (фор мува ння  м атер іал ьних  пото ків),  охор она н авк олишньог о сер ед овища. 

На рис. 2 представлено КПЕ (індикатори), які використовуються на сучасних ГЗК. 

Для  опти мізації інн овацій ної ст р атег ії зд ійснено р озпод іл контр оль них  інд икатор ів 

досягнення стратегіч них цілей інноваційног о розвитку ГЗ К у розрізі блоків ЗСП (рис. 2). 

При виборі ключових показників ефективності у карті ЗСП д ля окремого проекту 

чи підприємства взагалі можуть бути використані ряд наукових підходів,  таких як ск о-

ринговий метод, кореляційно-регресійний аналіз, економіко-математич не моделюва н-

ня та інші. 

Розгл я немо вибір  К ПЕ  д л я  окр емих  ск л ад ових  З СП заданого і нно вацій но-

інвест иційн ого пр оект у. Ви зн ачення  р езуль ту юч ого показника р еал ізації пр оект у  

вих од ит ь із його від по від ності  пев ній ст ад ії р озвит ку ( жит тєв ого цикл у) підпр иємст ва.  

В суч асних  умовах пр и оц інц і р езуль тат ів р еал ізації буд ь-я ког о пр оект у (ст р атег ії) 

важл иво  від обр азит и д л я  пост ачаль ників капітал у (вл асник ів,  акціонер і в) змі ну ці н-

ності (р инкової вар тост і) під пр иємст ва. З а цих  ум ов д оціль но  викор ис тання  вар тіс но-

ор ієнтова них  (V BM) показників. Сер ед  них  останнім ч асом пошир ення  набу в пока з-

ник еконо мічної д од аної вар тост і (EVA ),  я кий  належит ь д о «змішан ої бази» оці нки,  

тобто ур аховує я к бух г алт ер ську с кл ад ову (бал ансову в ар тіс ть ),  так і г р ошові потоки. 

Ви пуск додат кови х  обсяг ів концент рат у з а рах унок переробки  оки слени х руд 

Основна нової т ех нолог ічної 

переробки  оки сл ених  руд  
Збіл ьшення ри нкової  варт ост і 

 Змін  у біз нес-п роц есах  п ри  реал із ац ії 

Зрост ання показ ни ка EVA  економічної  додат кової  варт ост і  

Управл іння ри зи ками  п роект у 

Збіл ьшення обсяг ів реал із ац ії   конц ент рат у  

Оп ти міз ац ія ц ін і вит рат  відповідно до ри нкової  кон’юнкт ури  яко сті продукц ії    



 

Табл и ця 1 – Карт а ЗСП інновац ійно-інвест и ц ій ного  проект у ПАТ «Інгулец ьки й  Г ЗК» 

Ціл і п роект у Скл адові ЗСП Показ ни ки К ПЕ 
Тенденц ії  з міни 

по каз ни ків 
Рез ул ьт ати реал із ац ії 

Збіл ьшення ри нкової  

варт ост і підприє мст ва 
Фінанси 

При ріст  економічної дода-

ної  варт ост і (∆EVA) , ∆РВn 

Величи на/ т емпи  

з рост ання  

До дат кові п рибут ки  від реаліз ац ії  оки сленог о ко н-

ц ент рат у 

 

Зал учення оки сл ених  

руд Інгулец ьког о род о -

ви ща для  ви робни цт ва 

концент рат у  

 

Збіл ьшення сег мент ац ії  

ри нку 

 

Зни ження нег ати вного 

впл и ву гірни чо-збага-

чувального виробництва 

на навкол и шнє  серед о -

ви ща 

 

Бізнес-процеси:  

Ви робни цт во 

 

 

 

 

Збут 

 

 

Ох орона н а-

вкол и шньог о 

середови ща  

 

 

 

 

Об сяги  ви робни цт ва ко н-

ц ент рат у  

 

 

 

Кількість ринкових сегмен-

тів і підприємств споживачів 

 

Зни ження обсягів з абруд-

нення навколи шнього 

середови ща  

 

 

Величи на /  п ри ріст 

обсяг ів, т и с. т 

 

 

 

Величи на/ з біл ьшення 

( з меншення) 

 

Величи на, т и с. г рн /  

т емпи  з ни ження, % 

 

 

 

 

Зни ження ви т рат  на ви добут ок г ірської  маси  з а 

рах унок з ни ження коеф іц іє нт а розкри тт я з  0,98 до 

0,59  

 

 

додат кові обсяги  ви робниц т ва окисл еног о конц е н-

т рат у 

 

Зростання обсягів збуту та розширення сегментів 

ринку за рахунок реалізації окисленого концентрату 

 

Скорочення з емел ьних  ресурсів, що ви діл яют ься 

під відвал и  оки сл ених  руд; 

з ни ження нег ати вного  впл и ву н а ат мосферу відва-

л ів роз крит т я;  

оптимізація екологічних витрат при функціонуванні 

збагачувальної фабрики з переробки окислених руд. 

Відпо відност і оки сл е-

ного  концент рат у ви -

мог ам спожи вачі в 

Цінніст ь дл я  

спо жи вачі в  

Якісні по каз ники  концент -

рат у:  ( вміст  з ал із а, воло -

г іст ь) 

Величи на, %  / мо ж-

л и вост і з рост ання 

( з ни ження) , % 

Реал із ація  оки сленого ко нц ент рату нал ежної я кост і 

з г ідно з  ух вал ени ми конт ракт ами 

Збіл ьшення робочих  

місць у основному 

ви робниц т ві Г ЗК 

Роз ви ток 

персонал у  

Кіл ькіст ь персонал у 

(управлінського і робочого), 

що з адія на на ф абри ц і з  

переробки  оки сл ених  руд 

Величи на, 

осіб/з більшення, 

( скорочення) , осіб 

Зниження можливої кількості скорочення персоналу 

у основному ви робниц т ві з а рах унок впровадження 

нової  ф абри ки  з  переробки  оки слени х р уд 
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Ри с. 2 – Інди катори  бл оків ЗСП, оріє нт ованої  на досяг нення ст ратег ічних  ц іл ей 

 

EVA – д остатньо у нівер сал ьни й показник,  поя ва я ког о бул а  в икл икана потр ебою  

знайти такий  показник,  що від обр ажав би тіс ний зв’ я зок з в ар тіс тю  акцій та над авав  

вар тіс ну оцінку під пр иємст в а з ур аху вання м факт ор у р изику . 

Економічна додана вартість (EVA) я вл я є собою пр ибуток під пр иємст ва від  зв и-

ч айної д ія л ьності за вир аху ва ння м п од атків,  та зме нше на н а велич ину плати з а весь  

інвест ов аний у під пр иємст во к апітал. 

 EVA = (NP / IC - WACC) * IC = (ROI - WACC) * IC, (1) 

або 

 EVA = (P - T) - IC * WACC 

д е P – пр ибуток від  звич айної д ія л ьності; 

T – под атки т а інші обо в'я зков і пл атежі; 

IC – інвест ов аний у під пр иємс тво капітал ; 

WACC – сер ед ньозважен а цін а  капітал у; 

NP (NOPAD) – ч ис ти й пр ибуток. 

ROI – р ентабел ьніст ь к апіталу , інвест ов аного в під пр иємст во . 
 

К онцепція EVA ч асто викор ис товуєть ся  зах ід ними під пр иємст вами я к біл ьш д о-

ск оналий інст р умент вимір юв ання  ефективності д ія л ьності під р озд ілів, ніж ч ис ти й 

пр ибуток. Т акий вибір  поя снюєть ся  ти м,  що EVA оцінює не ті л ьк и кінцевий р езуль тат , 

але і те, я кою ціною він був отр иманий (тобто я кий  обся г  капітал у і за якою ціною 

викор ис товувався ). 

Пр и оцінці р езуль тат ів р еал ізації пр оект у (ст р атег ії) зад ачею є під вищен ня  в е-

личини EVA. Одним з таких зах одів щодо досяг нення стратегічних цілей інноваційно г о  

р озвит ку під пр иємст ва є осв оєн ня  нових  (ч и д ифер енцій ованих ) вид ів  пр од укції,  

Ст рат егічні ціл і 

Пози ц ії  на ри нку Фінанси / Економіка 
Біз нес-проц еси 

( внут рішні) 

Роз ви ток і нф раст ру к-

т ури  і п ерсонал у 

Показ ни ки/ індикат ори 

Ч аст ка ри нку 

Рівень з адовол ення 

ви мог  спожи вачів 

( індекс) 

Ко нкурентоспромож-

ніст ь продукції ( бали) 

Кіл ькіст ь нови х  сп о -

жи вачі в 

Кіл ькіст ь пост ій них  

спо жи вачі в 

Ко нкурентоспромож-

ніст ь пі дприє мст ва 

( бали ) 

Імідж 

Показ ни ки/ індикат ори 

Об сяг п родажів ( варт . 

ф орма) 

При буток (з аг ал ьний ) 

Г рошовий  пот ік 

Рент абел ьніст ь про-

дукції 

Рент абел ьніст ь акт и -

вів 

Лі квідніст ь 

Об орот ніст ь об оро т -

ни х  кошт ів 

Ри нкова варт іст ь 

Показ ни ки/ індикат ори 

Три вал іст ь ви робни -

чо г о процесу 

Собі варт іст ь основних  

т ех нол ог іч ни х ст адій 

Ч аст ка некондиц ій ної 

продукції 

Відх ил ення з а ви т р а-

т ами  ( пл ан/ ф акт ) 

Продукт и вніст ь прац і 

Показники оборотності 

дебіт орської  з аборг о -

ваност і і креди торсь-

кої  з аборгованост і 

Рівень еф ект и вност і 

л ог іст ичних  п роц есів 

Показ ни ки/ індикат ори 

Ст упінь з носу ОВФ 

Пли нніст ь кадрів 

Ст упінь автомати з ац ії  

т ех нол ог іч ни х т а 

управл інських  п роц е-

сів 

Ви т рат и  на п ерсонал  

( з аробіт на пл ат а й  

підви щення кваліф і-

кац ії ) . 

Рівень з абез печ ення 

управл інських  рішень 

якісною інф ормаціє ю 
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в р езуль тат і ч ого збіль шуєть ся  пр ибуток,  пол іпшуєть ся  р я д тех ніко-екон омічних  п о-

казників,  зни жуєть ся  нег ативн ий вплив вир обни цтва н а на вк олишнє сер ед овище. 

На велич ину показника EVA (я к і буд ь-я ког о показника,  що базуєть ся  на конц е-

пції зал ишкового д оход у) істотно вплива є пер вісн а оцінк а інвест ов аного капітал у  

(я кщо вон а зани жен а, т о створ ена д од ана вар тіс ть  вис ока,  я кщо зави щен а, т о нав паки  

низьк а). Ц е над ає  пев ний суб ’ єкт ивізм у р озр аху нках . Для  тог о, щоб  його усу нут и  

р екоменд ова но оціню вати не  абсол ют не з начен ня  EVA ,  а щор ічний пр ир іст  цьог о 

показника [3 ]. 

Т аким ч ином,  EVA  є: 1) інст р ументом д л я  вимір юва ння  «н ад л ишкової» вар тост і,  

що ст вор юєть ся  інвест иція ми;  2) інд икатор ом я кост і упр авл інсь ких  р ішень,  пост ійна  

позити вна велич ин а я ког о свід ч ит ь пр о збіль ше ння  вар тост і під пр иємст ва; 3) інст р у-

ментом д л я  визначе ння  н ор м и повер не ння  на ка пітал  (R OC),  вид іля юч и ч асти ну г р о-

шового потоку,  зар обл еного з а  р аху нок інвест ицій. 

Пер евага заст осув ан ня  д аного  показника  пов’ я зан а з ад екв атним визначе ння м  

ст упеня  д ося г нення під пр иємс твом,  під р озд ілом або  окр еми м пр оект ом мети зі зб і-

л ьшення  р инкової вар тост і. 

Пр овед ені д осл ід ження  показ али,  що д л я  більшості пр оектів на зал ізор уд них  

г ір нич од обувних  під пр иємст в ах р аціональ ним є викор ис та ння  показ ника EVA  (його 

пр ир осту ) я к кл юч ового показника ефектив ності,  що  від пов і д ає таким вимогам: мож-

л ивості пр огнозува ння  р езул ьт атів д ія л ьності («змішан а б аза» оці нки – бал ансо ві  

д ані та г р ошові потоки ); нез н ачна ск л ад ніст ь р озр аху нків; заст осування  пока зника  

EVA  спр ия є впр овад женню на  під пр и ємст ві З СП,  що д озволя є д осяг ти  стр атег ічних 

цілей шля х ом формуван ня  ч ітк их  планів опер атив ної д ія л ьності і оці нювати р езул ь -

тат и р еал ізації пр оект ів. 

У кар ті З СП (табл. 1)  пр и оці н ці р езуль тат ів р еал ізації пр оек ту  з охор они навк о-

лишньог о середовища як КПЕ використано показник зниження забруд нення  за рахунок  

ск ор очення  обся г ів ск л ад ування  р озкр ивних  пор ід  у від вали і зниже ння  не безпеч них 

викидів. Позначимо jq  – зниження маси річного викиду j-го виду у навколишнє се-

р ед овище в р езуль тат і вп р овад ження  ін но ваційн о-ін вест иційного пр оект у (ум.т/ р ік); 

Sj –плата за вики д  у навкол иш нє сер ед овище 1 ум . т j-г о вид у від х од ів (плата за р о з-

міще ння  р озкр ит тя та плата за вики д и в атмосфер у), г р н. Пр –пр ибуток від  р еал ізації 

окисл еного конце нтр ату пр и впр овад жен ні пр оект у,  г р н./ р ік. 

Річний еколог ічний ефект (Еек) від  знижен ня  вики д ів у навко л ишнє сер ед овищ е  

визнача єть ся  таким чином 

 
ек

j
рjj

ек
BПΔqSЕ 














    (2) 

д е Век – поточ ні вит р ати на пр ир од оох ор онну д ія л ьніст ь в межах пр оект у,  г р н/ р ік. 

Ви кор ис товуюч и обґ р унтован у на ко нкр етний пер іод  д ис контну ст авку  мо жна  

визначит и Еек з а жит тєвий цик л  пр оект у.  

У блоці «Р озвит ок п ер соналу»  пр и р еал ізації пр оект у р озг ляд ають ся  можл ивості 

щод о зал уч ення  пер соналу не обх ід ної кваліфікації і спеціа л ьностей на но вій збаг а-

чувальній фабриці окислених руд. З цією метою передбачаються витрати на професійне 

навч а ння ,  пер епід г отовку,  підвищен ня  кваліфікації. Ц е д озволит ь зменшити ч ис ел ь -

ніст ь п ер соналу ГЗ К ,  що під л я гає ск ор оченню,  пер ш за все,  у основ ному вир обництві. 
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Оч евид но, що р еал ізація л юбої ст р атег ії впр од овж д екіл ькох р оків пов’ я зана з  

певними вид ами р изиків,  що спр ич иня ют ься  змінами у зов ні шньому сер ед овищі пі д -

пр иємст ва та «с л абкими міс цями» його внут р ішньог о потенц іал у. Доціль но пр и оцінці 

ефективності та вибор і ст р атег ії кожного р івня  ієр ар х ії (корпор ативної,  конкур ентної,  

функціональ н ої) ур аховувати в плив р изиків,  пов’ я заних  з її р еал ізацією. 

Основ ні р изики  р озг л я д аємого інно вацій но-і нвес ти ційн ого пр оект у пов’ я зані:  

1) зі ст р оками і імовір ніст ю п овер нен ня  поч аткових  сум ін вест ицій; 2) затр имання м  

фінансування (не в повному обсязі); кредиторською заборгованістю перед технологі ч-

ними фірмами, що може привести до затримання строків заверше ння випробувальної 

ст ад ії пр оект у (пол упр омис л ові випр обу ван ня ,  цінніст ь я к их  пол я г ає у визначен ні  

сх еми пер ер обки окис л ених  руд ). 

Т аким ч ином,  викор ис тання  З СП д озволя є зд ійснит и вибір  пр оект у з аль тер н а-

ти вних  за б агать ма фактор ам и з ур аху ван ня м ефектив но ст і бізнес-пр оцесі в під пр и-

ємст ва, фін ансо вих ,  збут ових  та інфр астр укт ур них  ск л ад ових д ія л ьності,  р озг ля д аючи 

їх у взаємозв’язку. В подальшому це дає можливість оптимізувати варіант інноваційної 

ст р атег ії,  що пр иймаєть ся . 
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Іннов аційний  р озвит ок є об’ єк ти вним ч и ннико м ко нкур ентоспр оможн ого р озв и-

тк у кожного під пр иємст ва . Но ві р ішен ня  та ід еї,  впр овад же н і в д ія л ьніст ь під пр и ємств 

здатні привести до підвищення  їх конкурентоспр оможності. Я кісне зад овол ен ня  пот р еб  

покупців та спо живачів  у пов ному о бся зі ст ає осно вною м етою д ія л ьності під пр и-

ємст в,  я кі націлені на д ося г нення  ст ійких  позити вних  р езульт атів. Саме зад оволення  

потр еб і зр остання  я кост і р озв ит ку під пр иємст ва вис ту пає  ос новою  зр остання  о бся г ів 

р еал ізації і забезпеч ен ня  нови х  замовл ень пр отя г ом д овг отр ивалого пер іод у і є тіс но  

пов’ я заними з і нно вацій ним р івне м її  суб’ єкт ів.  Особл ив о ва жл ивими ц і аспект и ст а-

ют ь суч асних  кр изових  умова х ,  що є р изикованими д л я  всіх  уч асників р инку. Найв а-

жл ивішими ч ин никами з абезп ечення  вис окої ефективності вир обництва вис ту пают ь  

науково - тех ніч ний пр огр ес та інн овацій ні пр оцеси н а під пр иємст вах,  що базуют ьс я  


